


МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
Львівський національний університет ветеринарної медицини та  
біотехнологій імені С.З. Гжицького

Кафедра права

ЗАТВЕРДЖУЮ  
Декан факультету  
економіки та менеджменту

доцент  Гримак О.Я.  
"26" 05 2022 року

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  
ОК 7 ГОСПОДАРСЬКО-ПРАВОВЕ АДМІНІСТРУВАННЯ  
(код і назва навчальної дисципліни)

рівень вищої освіти	<u>перший (бакалаврський)</u> <small>(назва освітнього рівня)</small>
галузь знань	<u>07 «Управління та адміністрування»</u> <small>(назва галузі знань)</small>
спеціальність	<u>073 «Менеджмент»</u> <small>(назва спеціальності)</small>
вид дисципліни	<u>обов'язкова</u> <small>(обов'язкова / за вибором)</small>

Львів – 2022 р.

Робоча програма з навчальної дисципліни «Господарсько-правове адміністрування» для студентів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 073 «Менеджмент».

**Розробники:** доцент кафедри права, к.ю.н., доц.

Х.Ю. Кульгавець

Робоча програма розглянута та схвалена на засіданні кафедри права.  
Протокол № 11 від « 2 » 05 2022 р.

/Завідувач кафедри права



В.І. Андріїв

Погоджено навчально-методичною комісією спеціальності «Менеджмент».  
Протокол № 6 від « 04 » 05 2022 р.



М.В. Вовк

Затверджено рішенням навчально-методичної комісії факультету  
Протокол № 2 від « 25 » 05 2022 р.

Голова комісії



С.І. Поперечний

Ухвалено вченою радою факультету

Протокол № 6 від « 26 » 05 2022 р.

### 1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Всього годин	
	Денна форма навчання	Заочна форма навчання
<b>Кількість кредитів/годин</b>	3/90	3/90
<b>Усього годин аудиторної роботи</b>	48	12
в т.ч.:		
- лекційні заняття, год.	16	4
- практичні заняття, год.	32	8
- лабораторні заняття, год.		
- семінарські заняття, год.		
<b>Усього годин самостійної роботи</b>	42	78
<b>Вид семестрового контролю</b>	залік	залік

Примітка.

Частка аудиторного навчального часу студента у відсотковому вимірі:

для денної форми навчання – 53,3%.

для заочної форми навчання – 13,3%

## 2. Предмет, мета та завдання навчальної дисципліни

### 2.1. Предмет та мета вивчення навчальної дисципліни

*Предметом* вивчення навчальної дисципліни «Господарсько-правове адміністрування» є основні напрями державного адміністрування у сфері діяльності суб'єктів господарювання.

*Метою* вивчення навчальної дисципліни є опанування та засвоєння здобувачами вищої освіти теоретичних знань щодо основних правових понять та інститутів державного адміністрування у сфері господарської діяльності.

**2.2. Завдання навчальної дисципліни** зумовлені необхідністю засвоєння теоретичних знань щодо основних правових понять та інститутів державного адміністрування у сфері господарської діяльності, а також формування у здобувачів вищої освіти практичних навичок щодо: 1) самостійного вивчення і використання актів господарського законодавства та літератури з господарського права; 2) самостійного розв'язання проблем, що виникають в процесі застосування господарського законодавства; 3) розробки правових документів, що використовуються в практичній юридичній діяльності (установчих та внутрішніх документів господарських організацій, договорів, претензій тощо).

Вивчення навчальної дисципліни передбачає формування у студентів необхідних компетентностей:

#### **1) інтегральна компетентність:**

Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми, які характеризуються комплексністю і невизначеністю умов, у сфері менеджменту або у процесі навчання, що передбачає застосування теорій та методів соціальних та поведінкових наук.

#### **2) загальні компетентності:**

ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

#### **3) фахові компетентності:**

СК6. Здатність діяти соціально відповідально і свідомо.

СК13. Розуміти принципи і норми права та використовувати їх у професійній діяльності.

### 2.3. Програмні результати навчання

ПРН1. Знати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

ПРН12. Оцінювати правові, соціальні та економічні наслідки функціонування організації.

ПРН15. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та громадсько свідомо на основі етичних міркувань (мотивів), повагу до різноманітності та міжкультурності.

### 3. Структура навчальної дисципліни

#### 3.1. Розподіл навчальних занять за розділами дисципліни

Назви розділів і тем	Кількість годин											
	денна форма здобуття освіти (ДФЗО)						заочна форма здобуття освіти (ЗФЗО)					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
		л	п	лаб.	інд.	с.р.		л	п	лаб.	інд.	с.р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
<b>Розділ 1. Загальні положення господарсько-правового адміністрування</b>												
Тема 1. Поняття і предмет господарсько-правового адміністрування	11	2	4			5	10					10
Тема 2. Значення публічного адміністрування у сфері господарської діяльності	11	2	4			5	13	2	2			9
Тема 3. Організаційно-правові форми здійснення господарської діяльності	15	4	6			5	15	2	2			11
Тема 4. Державне забезпечення розвитку підприємництва	11	2	4			5	12					12
<b>Разом за розділом 1</b>	<b>48</b>	<b>10</b>	<b>18</b>			<b>20</b>	<b>50</b>	<b>4</b>	<b>4</b>			<b>42</b>
<b>Розділ 2. Особливості господарсько-правового адміністрування в окремих напрямках</b>												
Тема 5. Правове регулювання відносин власності та майна у сфері господарювання	14	2	4			8	12					12
Тема 6. Державний нагляд і контроль у сфері господарювання	14	2	6			6	14		2			12
Тема 7. Господарсько-правова відповідальність	14	2	4			8	14		2			12
<b>Разом за розділом 2</b>	<b>42</b>	<b>6</b>	<b>14</b>			<b>22</b>	<b>40</b>		<b>4</b>			<b>36</b>
<b>Усього годин</b>	<b>90</b>	<b>16</b>	<b>32</b>			<b>42</b>	<b>90</b>	<b>8</b>	<b>8</b>			<b>78</b>

## 3.2. Лекційні заняття

№ з/п	Назви тем та короткий зміст за навчальною програмою	Кількість годин	
		ДФН	ЗФЗО
1	<i>Тема 1. Поняття і предмет господарсько-правового адміністрування</i> Історія становлення розвитку господарської діяльності. Об'єктивна необхідність державного регулювання економіки і господарської діяльності. Поняття, зміст, ознаки та принципи державного регулювання господарської діяльності	4	
2	<i>Тема 2. Значення публічного адміністрування у сфері господарської діяльності</i> Економічні функції держави. Сутність і метод публічного адміністрування господарської діяльності. Система органів державного регулювання господарської діяльності. Економіко-правові проблеми регулювання і дерегулювання господарської діяльності	4	2
3	<i>Тема 3. Організаційно-правові форми здійснення господарської діяльності</i> Поняття та загальна характеристика суб'єктів господарської діяльності. Громадянин як суб'єкт підприємництва. Підприємство: поняття, види, організаційні форми. Господарські товариства як суб'єкти господарської діяльності. Правове становище господарських об'єднань. Правове положення іноземних підприємств та підприємств з іноземними інвестиціями	6	2
4	<i>Тема 4. Державне забезпечення розвитку підприємництва.</i> Підприємництво як спосіб господарської діяльності. Державне регулювання підприємництва. Фінансування державної підтримки підприємництва	4	
5	<i>Тема 5. Правове регулювання відносин власності та майна у сфері господарювання</i> Економіко-правові засади власності. Правовий режим майна суб'єкта господарювання. Правове забезпечення використання природних ресурсів. Правове забезпечення використання інтелектуальної власності	4	
6	<i>Тема 6. Державний нагляд і контроль у сфері господарювання</i> Поняття та значення державного контролю у сфері господарської діяльності. Принципи державного контролю у сфері господарської діяльності. Нормативне забезпечення організації і здійснення державного контролю у сфері господарської діяльності. Правове положення учасників державного контролю у сфері господарської діяльності	6	
7	<i>Тема 7. Господарсько-правова відповідальність</i> Поняття, принципи, функції та види юридичної відповідальності. Господарсько-правова відповідальність у сфері підприємництва. Адміністративна відповідальність за правопорушення в сфері господарської діяльності. Кримінальна відповідальність за злочини у сфері господарської діяльності	4	
<b>Усього годин</b>		<b>16</b>	<b>4</b>

### 3.3. Практичні (лабораторні, семінарські) заняття

№ з/п	Назви тем та короткий зміст за навчальною програмою	Кількість годин	
		ДФН	ЗФЗО
1	<p><i>Тема 1. Поняття і предмет господарсько-правового адміністрування</i></p> <p>1. Сутність та юридична природа господарської діяльності як правового регулювання</p> <p>2. Підприємництво як основна форма господарської діяльності: поняття, ознаки, принципи</p> <p>3. Законодавче забезпечення господарської діяльності в Україні</p>	4	
2	<p><i>Тема 2. Значення публічного адміністрування у сфері господарської діяльності</i></p> <p>1. Економічні функції держави.</p> <p>2. Сутність і метод публічного адміністрування господарської діяльності.</p> <p>3. Система органів державного регулювання господарської діяльності.</p> <p>4. Економіко-правові проблеми регулювання і дерегулювання господарської діяльності</p>	4	2
3	<p><i>Тема 3. Організаційно-правові форми здійснення господарської діяльності</i></p> <p>1. Поняття та загальна характеристика суб'єктів господарської діяльності.</p> <p>2. Громадянин як суб'єкт підприємництва.</p> <p>3. Підприємство: поняття, види, організаційні форми.</p> <p>4. Господарські товариства як суб'єкти господарської діяльності.</p> <p>5. Правове становище господарських об'єднань.</p> <p>6. Правове положення іноземних підприємств та підприємств з іноземними інвестиціями</p>	6	2
4	<p><i>Тема 4. Державне забезпечення розвитку підприємництва</i></p> <p>1. Поняття, суть і принципи державного регулювання підприємницької діяльності</p> <p>2. Державна підтримка підприємництва</p> <p>3. Органи, що здійснюють державне регулювання підприємництва, та їх правовий статус</p> <p>4. Деререгулювання підприємницької діяльності</p>	4	
5	<p><i>Тема 5. Правове регулювання відносин власності та майна у сфері господарювання</i></p> <p>1. Поняття та зміст правового режиму майна суб'єктів підприємництва</p> <p>2. Поняття та склад майна суб'єктів підприємництва</p> <p>3. Правовий статус майна громадянина-підприємця</p> <p>4. Правовий режим майна юридичних осіб суб'єктів підприємницької діяльності</p>	4	
6	<p><i>Тема 6. Державний нагляд і контроль у сфері господарювання</i></p> <p>1. Поняття та види державного контролю</p> <p>2. Здійснення державного контролю у сферах господарювання (підприємництва)</p> <p>3. Правовий статус суб'єктів підприємництва у процесі здійснення державного контролю</p>	6	2
7	<p><i>Тема 7. Господарсько-правова відповідальність</i></p>	4	2



	1. Поняття, принципи, функції та види юридичної відповідальності у сфері підприємництва 2. Господарсько-правова відповідальність суб'єктів підприємництва 3. Адміністративна відповідальність за правопорушення у сфері підприємницької діяльності		
<b>Усього годин</b>		<b>32</b>	<b>8</b>

### 3.4. Самостійна робота

#### 3.4.1 Денна форма навчання

№ з/п	Назви тем та короткий зміст за навчальною програмою	Кількість годин	
		ДФН	
1	Тема 1. Поняття і предмет господарсько-правового адміністрування 1. Поняття, види та ознаки господарської діяльності. 2. Основні (законодавчо визначені) та факультативні ознаки підприємництва. 3. Господарські відносини, їх види.	5	
2	Тема 2. Значення публічного адміністрування у сфері господарської діяльності 1. Здійснення управління господарською діяльністю 2. Об'єктивна необхідність державного регулювання економіки і господарської діяльності. 3. Поняття, зміст, ознаки та принципи державного регулювання господарської діяльності	5	
3	Тема 3. Організаційно-правові форми здійснення господарської діяльності 1. Громадянин як суб'єкт підприємництва. 2. Селянські фермерські господарства	5	
4	Тема 4. Державне забезпечення розвитку підприємництва 1. Методи і форми впливу держави на розвиток підприємництва 2. Фінансування заходів державної підтримки малого підприємництва	5	
5	Тема 5. Правове регулювання відносин власності та майна у сфері господарювання 1. Правовий режим майна господарських товариств 2. Правовий режим майна кооперативів 3. Правовий режим майна господарських об'єднань	8	
6	Тема 6. Державний нагляд і контроль у сфері господарювання 1. Здійснення державного контролю у сферах господарювання (підприємництва) 2. Правовий статус органів у процесі здійснення державного контролю у сфері підприємницької діяльності	6	
7	Тема 7. Господарсько-правова відповідальність 1. Кримінальна відповідальність за злочини, вчинені у сфері підприємництва	8	
<b>Підготовка до навчальних занять та контрольних заходів</b>		<b>20</b>	
<b>Усього годин</b>		<b>42</b>	

### 3.4.2 Заочна форма навчання

№ з/п	Назви тем та їх короткий зміст	Кількість годин
1	<p><i>Тема 1. Поняття і предмет господарсько-правового адміністрування</i></p> <p>1. Сутність та юридична природа господарської діяльності як правового регулювання</p> <p>2. Підприємництво як основна форма господарської діяльності: поняття, ознаки, принципи</p> <p>3. Законодавче забезпечення господарської діяльності в Україні</p>	10
2	<p><i>Тема 2. Значення публічного адміністрування у сфері господарської діяльності</i></p> <p>1. Здійснення управління господарською діяльністю</p> <p>2. Поняття, зміст, ознаки та принципи державного регулювання господарської діяльності</p>	9
3	<p><i>Тема 3. Організаційно-правові форми здійснення господарської діяльності</i></p> <p>1. Громадянин як суб'єкт підприємництва.</p> <p>2. Селянські фермерські господарства</p>	11
4	<p><i>Тема 4. Державне забезпечення розвитку підприємництва</i></p> <p>1. Поняття, суть і принципи державного регулювання підприємницької діяльності</p> <p>2. Державна підтримка підприємництва</p> <p>3. Органи, що здійснюють державне регулювання підприємництва, та їх правовий статус</p> <p>4. Дерегулювання підприємницької діяльності</p>	12
5	<p><i>Тема 5. Правове регулювання відносин власності та майна у сфері господарювання</i></p> <p>1. Поняття та зміст правового режиму майна суб'єктів підприємництва</p> <p>2. Поняття та склад майна суб'єктів підприємництва</p> <p>3. Правовий статус майна громадянина-підприємця</p> <p>4. Правовий режим майна юридичних осіб суб'єктів підприємницької діяльності</p>	12
6	<p><i>Тема 6. Державний нагляд і контроль у сфері господарювання</i></p> <p>1. Поняття та види державного контролю</p> <p>2. Здійснення державного контролю у сферах господарювання (підприємництва)</p> <p>3. Правовий статус суб'єктів підприємництва у процесі здійснення державного контролю</p>	12
7	<p><i>Тема 7. Господарсько-правова відповідальність</i></p> <p>1. Поняття, принципи, функції та види юридичної відповідальності у сфері підприємництва</p> <p>2. Господарсько-правова відповідальність суб'єктів підприємництва</p> <p>3. Адміністративна відповідальність за правопорушення у сфері підприємницької діяльності</p>	12
<i>Підготовка до навчальних занять та контрольних заходів</i>		26
<b>Усього годин</b>		<b>78</b>

#### 4. Індивідуальні завдання

Індивідуальне завдання виконується за бажанням студентів з метою покращення балу поточного контролю на основі написання реферату або підготовки доповіді на одну із запропонованих тем:

1. Актуальні проблеми розвитку господарської діяльності
2. Пріоритетні напрямки вдосконалення державного регулювання господарської діяльності
3. Методи стимулювання суспільно важливих видів господарської діяльності
4. Сутність і призначення державного регулювання господарської діяльності в демократичному суспільстві з соціально орієнтованою ринковою економікою
5. Поняття та значення організаційно-управлінських засад у сфері господарювання
6. Державний рівень організації господарської діяльності та керівництво нею
7. Особливості управління господарською діяльністю в комунальному секторі економіки
8. Методологічні засади національної доктрини правового регулювання у сфері господарювання
9. Досвід правового забезпечення державного регулювання господарської діяльності у зарубіжних країнах
10. Проблеми забезпечення ефективності регуляторних актів
11. Фінансування розвитку регіонів
12. Інститут неустойки в господарських правовідносинах
13. Механізм державного регулювання підприємництва
14. Фінансово-інвестиційні важелі державного впливу на розвиток підприємництва
15. Україна у міжнародних рейтингах розвитку підприємництва
16. Адаптація законодавства України у сфері підприємництва до законодавства ЄС як складова правової реформи
17. Впровадження в Україні принципів Європейської хартії для малих підприємств
18. Загальні тенденції правового регулювання відносин власності у сфері економіки
19. Особливості правового режиму публічних форм власності
20. Право приватно-колективної власності
21. Використання природних ресурсів у сфері господарювання
22. Використання прав інтелектуальної власності у сфері господарювання
23. Поняття та загальні засади здійснення корпоративних прав
24. Правовий режим цінних паперів у господарській діяльності
25. Особливості міжнародної конкуренції
26. Правові засади захисту економічної конкуренції в Україні
27. Напрямки вдосконалення механізму регулювання економічної

- конкуренції
28. Державна економічна політика в сфері антимонопольного регулювання
  29. Антимонопольне регулювання ринку землі
  30. Антимонопольний контроль за концентрацією господарських структур
  31. Державна система захисту економічної конкуренції
  32. Правове забезпечення регулювання цін і тарифів як засобу державного регулювання підприємництва
  33. Господарсько-правова відповідальність за порушення законодавства про ціни
  34. Економіко-правові аспекти державного регулювання цін на продукцію суб'єктів придбаних монополій
  35. Удосконалення правового регулювання цін і ціноутворення – важливий засіб підтримки аграрних товаровиробників
  36. Правові колізії державного регулювання ціноутворення
  37. Методи правового регулювання цін
  38. Організаційно-правові заходи посилення контролю за ціновою політикою вітчизняних виробників
  39. Законодавче забезпечення інноваційної діяльності в Україні: аналіз та оцінка
  40. Сутність міжнародної науково-технічної діяльності
  41. Державне регулювання науково-технічної діяльності
  42. Міжнародне науково-технічне співробітництво та його регулювання
  43. Державне регулювання трансферу технологій
  44. Сучасний стан науково-технічного потенціалу України та перспективи міжнародного науково-технічного співробітництва
  45. Напрямки розвитку науково-технічної діяльності в економіці України
  46. Договори у сфері кредитно-розрахункових відносин
  47. Загальна характеристика міжнародних кредитно-розрахункових відносин
  48. Співвідношення понять господарсько-правова відповідальність та господарсько правові санкції
  49. Господарсько-правова відповідальність при порушенні господарських зобов'язань
  50. Стимулююча функція господарсько-правової відповідальності

## **5. Методи навчання**

За джерелами знань використовуються такі методи навчання: словесні – розповідь, пояснення, лекція; наочні – демонстрація, ілюстрація; практичні – розрахункові завдання.

За характером логіки пізнання застосовуються наступні методи: аналітичний, синтетичний, аналітико-синтетичний, індуктивний, дедуктивний.

За рівнем самостійної розумової діяльності використовуються методи: проблемний, частково-пошуковий, дослідницький.

## **6. Методи контролю**

Система оцінювання знань, вмінь і навичок студентів передбачає оцінювання всіх форм вивчення дисципліни. Перевірка й оцінювання знань здобувачів вищої освіти здійснюється у формі:

- 1) оцінювання роботи під час практичних занять;
- 2) оцінювання виконання індивідуального завдання;
- 3) оцінювання засвоєння питань для самостійного опрацювання;
- 4) проведення поточного контролю.

## 7. Критерії оцінювання результатів навчання студентів

Максимальна кількість балів за засвоєння дисципліни протягом семестру становить 100:

$$100 (\text{ПК}) = 100,$$

де:

100 (ПК) – 100 максимальних балів з поточного контролю, які може набрати студент за семестр;

$$\text{ПК} = \frac{100 \times \text{САЗ}}{5} = 20 \times \text{САЗ}$$

За підсумками семестрового контролю в залікову відомість студентів у графі «за національною шкалою» виставляється оцінка «зараховано/не зараховано».

Для студентів заочної форми освіти при складанні заліку бали розподіляються таким чином:

$$30 (\text{ПК}) + 70 (\text{ТСР}) = 100$$

30 (ПК) – 30 максимальних балів з поточного контролю (ПК), які може набрати студент під час настановної та лабораторно-екзаменаційної сесії.

70 (ТСР) – бали за виконання тематичної самостійної роботи у міжсесійний період за програмою курсу.

Тематична самостійна робота – це завершена теоретична чи практична робота в межах навчальної дисципліни, яка виконується на основі знань, умінь і навичок, здобутих у процесі опрацювання тем, винесених на самостійне вивчення у міжсесійний період та охоплює зміст навчального курсу в цілому.

### Шкала оцінювання (національна та ECTS)

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	<b>A</b>	відмінно	зараховано
82-89	<b>B</b>	добре	
74-81	<b>C</b>		
64-73	<b>D</b>		
60-63	<b>E</b>	задовільно	не зараховано з можливістю повторного
35-59	<b>FX</b>	незадовільно з можливістю повторного складання	

			складання
0-34	<b>F</b>	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням

За підсумками семестрового контролю в залікову відомість студентів у графі «за національною шкалою» виставляється оцінка «зараховано/не зараховано».

Оцінка «**зараховано**» (60-100 балів) ставиться студентів, який виявив знання основного навчального матеріалу в обсязі, необхідному для подальшого навчання і майбутньої роботи за фахом, здатний виконувати завдання, передбачені програмою, ознайомлений з основною рекомендованою літературою; при виконанні завдань припускається помилок, але демонструє спроможність їх усувати.

Оцінка «**незараховано**» (0-59 балів) ставиться студентів, який допускає принципові помилки у виконанні передбачених програмою завдань, не може продовжити навчання чи розпочати професійну діяльність без додаткових занять з відповідної дисципліни.

### 8. Навчально-методичне забезпечення

Кульгавець Х.Ю., Машталір Х.В. Методичні рекомендації для виконання практичних занять та самостійного вивчення дисципліни студентами початкового рівня вищої освіти спеціальності 073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування». Львів.2020. 35с.

Для викладання курсу «Господарсько-правове адміністрування» використовуються навчальна та робоча програми дисципліни, конспекти лекцій, методичні рекомендації для проведення практичних занять та самостійної роботи.

### 10. Рекомендована література Базова

1. Конституція України: Закон України від 28.06.1996 № 254к/96-ВР // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр>.
2. Цивільний кодекс від 16.01.2003 № 435-IV // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/435-15>.
3. Господарський кодекс України від 16.01.2003 № 436-IV // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/436-15>.
4. Бюджетний кодекс України від 08.07.2010 № 2456-VI // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2456-17>.
5. Податковий кодекс України від 02.12.2010 № 2755-VI // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>.
6. Про зовнішньоекономічну діяльність: Закон України від 16.04.1991 № 959-XII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/959-12>.
7. Про захист від недобросовісної конкуренції: Закон України від 07.06.1996 № 236/96-ВР // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL:

<http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/236/96-вр>.

8. Про концесії: Закон України від 16.07.1999 № 997-XIV // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/997-14>.

9. Про природні монополії: Закон України від 20.04.2000 № 1682-III // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1682>.

10. Про захист економічної конкуренції: Закон України від 11.01.2001 № 2210-III // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2210-14>.

11. Про інноваційну діяльність: Закон України від 04.07.2002 № 40-IV // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/40-15>.

12. Про кооперацію: Закон України від 10.07.2003 № 1087-IV // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1087>.

13. Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності: Закон України від 11.09.2003 № 1160-IV // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1160-15>.

14. Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності: Закон України від 06.09.2005 № 2806-IV // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2806-15>.

15. Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності: Закон України від 05.04.2007 № 877-V // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/877-16>.

16. Про акціонерні товариства: Закон України від 17.09.2008 № 514-VI // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/ru/51>.

17. Про внесення змін до деяких законів України щодо спрощення умов ведення бізнесу в Україні: Закон України від 15.12.2009 № 1759-VI // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1759-17>.

18. Про особливості здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності щодо фізичних осіб - підприємців та юридичних осіб, які застосовують спрощену систему оподаткування, обліку та звітності: Закон України від 23.02.2012 № 4448-VI // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4448-17>.

19. Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні: Закон України від 22.03.2012 № 4618-VI // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/4618-17>.

20. Про державну допомогу суб'єктам господарювання: Закон України № 1555-VII від 01.07.2014 // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1555-18>.

21. Про ліцензування видів господарської діяльності: Закон України від 02.03.2015 № 222-VIII // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/222-19>.

22. Про електронну комерцію: Закон України від 03.09.2015 р. № 675-VIII // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/675-19>.

23. Про публічні закупівлі: Закон України від 25.12.2015 № 922-VIII // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/922-19>.

24. Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю: Закон 06.02.2018 № 2275-VIII // База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: [http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4\\_1?pf3511=59093](http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=59093).

#### **Базова:**

1. Баклан О. В. Державна присутність у господарсько-правових відносинах [Текст] : монографія / О. В. Баклан. - Київ : Видавництво Людмила, 2020. 207 с.

2. Господарське законодавство України: перспективи модернізації на засадах сталого розвитку [Текст] : [колект. монографія] / [В. А. Устименко та ін. ; під заг. ред. В. А.

Устименка] ; НАН України, Ін-т екон.-прав. дослідж. - Київ : ІЕПД НАН України, 2019. 319 с.

3. Господарське право : підруч. для ВНЗ / за ред. О. П. Подцерковного. - Вид. 3-тє, допов. та перероб. - Одеса : Фенікс, 2018. 610 с.

4. Господарське право : підручник / В. В. Чайковська ; Одес. нац. ун-т ім. І. І. Мечникова. Одеса : Фенікс, 2018. 366 с.

5. Господарське право в умовах цифровізації економіки [Текст] : навч. посіб. / О. М. Вінник, О. В. Шаповалова ; [за ред. О. М. Вінник] ; Нац. акад. прав. наук України, НДІ приват. права і підприємництва ім. Ф. Г. Бурчака. Київ : НДІ приват. права і підприємництва ім. Ф. Г. Бурчака НАПрН України, 2020. 314 с.

6. Господарське право України (Загальна частина) : підручник. За ред. В.С. Щербини, В.В. Резнікової. Київ : Видавництво Ліра-К. 2021. 448 с.

7. Замрига А. В. Адміністративно-правове забезпечення господарської діяльності в Україні [Текст] : монографія / А. В. Замрига ; НДІ публ. права. - Херсон : ОЛДІ-плюс, 2020. 373 с.

8. Кульгавець Х.Ю., Хомко Л.В. Правове регулювання підприємницької діяльності: навчальний посібник. Львів: ЛьвДУВС, 2016. 424 с.

9. Кульгавець Х. Ю. Щодо визначення суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності в українському законодавстві. Право і суспільство. 2015. № 3 (частина 3). С. 88-91.

10. Кульгавець Х.Ю., Хомко Л.В. Правові основи створення та припинення господарських об'єднань. Журнал східноєвропейського права. 2019. № 62. С. 59–66. URL: [http://easternlaw.com.ua/wp-content/uploads/2019/05/kulhavets\\_khomko\\_63.pdf](http://easternlaw.com.ua/wp-content/uploads/2019/05/kulhavets_khomko_63.pdf) (фахове видання).

11. Кульгавець Х.Ю., Ніканорова О.В. Особливості правового регулювання договору про закупівлю. Журнал східноєвропейського права. 2019. № 69. С.133-142. URL: [http://easternlaw.com.ua/wp-content/uploads/2019/11/kulhavets\\_nikanorova\\_69.pdf?fbclid=IwAR2NJmtpL3GRgqbLUOhqXBuCpoCgzupdrfAawcnwfhWTC0ar3Exj3A0x2BGs](http://easternlaw.com.ua/wp-content/uploads/2019/11/kulhavets_nikanorova_69.pdf?fbclid=IwAR2NJmtpL3GRgqbLUOhqXBuCpoCgzupdrfAawcnwfhWTC0ar3Exj3A0x2BGs).

12. Підприємництво в Україні: історико-інституційний аналіз : монографія / [Небрат В. В. та ін.] ; за ред. д-ра екон. наук В. В. Небрат ; НАН України, ДУ "Ін-т економіки та прогнозування НАН України". - Київ : Афіна [друк], 2019. 531 с.

13. Регуляторна політика у сфері господарської діяльності : конспект лекцій / В. В. Мороз, О. М. Сафронова, Н. І. Олійник ; Нац. акад. держ. упр. при Президентові України, Каф. екон. політики та врядування. Київ : НАДУ, 2020. 195 с.

14. Уралова Ю.П. Господарсько-правове регулювання посередницької діяльності у сфері страхування [Текст] : монографія / Ю. П. Уралова ; Донец. нац. ун-т ім. Василя Стуса. Вінниця : ТВОРИ, 2019. 163 с.

15. Швидка Т. І. Економічна конкуренція: сучасний стан законодавчого забезпечення та перспективи його модернізації [Текст] : монографія / Т. І. Швидка ; [Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, Каф. госп. права]. Харків : Право, 2020. 374 с.

#### Допоміжна:

1. Бондар А. В. Класифікація державного контролю за організацією та здійсненням господарської діяльності. Часопис Київського університету права. 2012. № 2. С. 100-103.

2. Журик Ю. Становлення, формування та сучасний стан законодавства України про захист економічної конкуренції. Юридична Україна (Серія «Економіка і право»). 2011. № 1. С. 93-95.

3. Замрига А. Проблематика оновлення господарського законодавства в контексті угоди про асоціацію між Україною та ЄС. Підприємництво, господарство і право. 2016. № 6. С. 60-65.

4. Зеліско А. Підприємницькі юридичні особи приватного права: термінологічний аналіз. Підприємництво, господарство і право. 2016. № 4. С. 19-24.



5. Мілімко Л. В. Господарсько-правова відповідальність: ознаки, процедура застосування. *Юридичний вісник*. 2016. № 1(38). С. 145-149.
6. Науково-практичний коментар Господарського кодексу України / за заг. ред. Г. Л. Знаменського, В. С. Щербини. 3-тє вид., переробл. і допов. К.: Юрінком Інтер, 2012. 776 с.
7. Оніщик А. В. Економічна природа фіктивної діяльності суб'єктів господарювання. *Держава та регіони. Сер. Економіка та підприємництво*. 2018. № 3. С. 40-46.
8. Таранюк Л.М. Державна підтримка українського експорту: стан та напрямки розвитку. *Вісн. Сум. держ. ун-ту. Сер. Економіка*. 2018. № 1. С. 7-16.
9. Попович Ю. Проблеми правового регулювання комерційного (фірмового) найменування за законодавством України. *Вісн. Нац. ун-ту "Львів. політехніка"*. 2017. № 876. С. 193-198.
10. Никитченко Н. В. Правове регулювання державного контролю у сфері господарської діяльності [Текст] : дис. ... д-ра юрид. наук : 12.00.04 / Никитченко Наталія Валеріївна ; НАН України, І-т екон.-прав. дослідж. К., 2015. 480 с.
11. Орехова І. С. Поняття і сутність державного контролю у сфері господарської діяльності. *Актуальні проблеми держави і права*. 2011. Вип. 58. С. 483-490.
12. Сіщук Л. В. Реорганізація юридичних осіб: теоретико-правові аспекти. *Приватне право та підприємництво*. 2015. Випуск 14. С. 32-36.
13. Спасибо-Фатєєва І. Юридичні особи за цивільним кодексом України. *Право України*. 2014. № 2. С. 70-79.
14. Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: Науково-методичний посібник для суддів. 2015. 728 с. URL: <http://coollib.net/b/326688/read>.